

持续刷新“进度条” 经开区多个重大项目迎新进展

今年以来,经开区抓紧抓实“三个一批”重点项目和全区“四大工程”建设项目,推动重大项目建设与城市能级提升,同频共振、互促共进,好项目、大项目节节突破,抢工期、拼进度,如火如荼。

高途智成港项目:

明年8月份以前,一期项目整体可以交付使用

在高途智成港项目建设现场,施工人员正争分夺秒抢工期、赶进度,确保各施工节点按计划保质保量如期完成。

该项目是高途在经开区布局建设的第三期项目,项目位于经南十一路以北、经开第十五大街以东,用地105.6亩,建筑面积31万平方米,计划总投资20亿元人民币,三期全部建成投产后,预计吸纳2万人就业。

项目分为总部办公区、教学楼区和青少年活动中心区三

个主要功能区,未来将与北京总部一并发挥总部职能,形成强大的教育支持体系。此外,该项目建设还将融合休闲与文化体验,建设书吧、咖啡厅、文化展厅、景观餐厅、健身房等共享开放空间,提升片区的文化氛围和城市功能。

项目分为三期建设,目前一期最早的5月底主体封顶,最晚的12月3日主体封顶。今年年底,该项目两栋楼可投入使用,明年8月份以前,一期项目整体可以交付使用。

郑煤机液压支架智慧工厂项目:

主体钢结构已施工完毕

项目位于经开第九大街以东、经南三路以南、经南四路以北、107辅道以西。建筑面积4.2万平方米,总投资约12亿元,计划建设周期28个月。致力于打造全流程数字化生产的液压支架焊接、喷涂、总装

车间,构建全流程智能化生产体系,助推全省“加快建设制造业强省”战略,推动装备制造业向高端化、智能化、绿色化升级,助力郑州经开区打造高端装备供应链枢纽。

主体钢结构已施工完毕。

中欧班列(郑州)智慧物流甩挂中心项目:

所有单体通过主体结构验收,已转入装饰装修阶段

该项目为省市重点项目,位于经北一路以北,铁路专用线以东,占地面积37429.96平方米,总建筑面积25225.3平方米,分两期建设。主要建设内容包括土建工程、光伏新能源工程和配套公用工程等。

项目建成后将有效解决甩挂车辆拥堵现状,显著降低甩

挂物流成本,缓解城市交通压力,加快形成中欧班列(郑州)的高效集疏运体系,进一步带动郑州枢纽能级跃升和枢纽经济发展,为区域经济的繁荣注入新活力。

3月13日所有单体通过主体结构验收,已转入装饰装修阶段。



中欧班列(郑州)智慧物流甩挂中心项目

娃哈哈精致饮料工厂项目:

计划今年6月底,第一条生产线投产

娃哈哈精致饮料工厂项目是全省第十四期“三个一批”项目,也是娃哈哈集团在河南投资建设的第5个生产基地。项目位于前程大道与浔江东路交叉口西北角,占地面积89.3

亩,总投资5亿元。

项目主打高端化产品线,涵盖包装高端饮用水、蛋白饮料、碳酸饮料、茶饮料、果蔬汁饮料、高端定制饮品等,达产后预计可年产10亿瓶饮料,实现产值4

至5亿元,并将与双汇、天冰等食品头部企业形成产业矩阵,拉动冷链物流配套产业向“新”而行。

生产车间浇筑完成,3#、4#、5#已封顶。计划今年6月底,第一条生产线投产。

物流园区冷链物流及城市公共配送项目:

办公楼主体结构完成至屋面花架

项目位于经开区信通街以西、经南十六路以南、经开第四十一大街以东,项目规划用地41.5亩,总建筑面积约3万平方米,力争打造为郑州经开区物流枢纽

冷链功能核心区,构建全链条、网络化、严标准、可追溯的现代冷链体系,打通“最后一公里”城市冷链配送网络,拉动物流业、冷链企业等相关产业发展。

1#冷库,桩基完成40%;2#冷库,桩基完成100%;3#仓库,桩基完成100%,基础伐板完成100%;办公楼主体结构完成至屋面花架。

河南润嘉物流有限公司综合物流园项目:

两座仓库主体结构建设进度已达70%

河南润嘉物流有限公司综合物流园项目位于经南十五路以南、信通街以西、经南十六路以北、经开第四十一大街以东,总建筑面积6.5万平方米,主要建设仓库及附属

配套设施,仓储设施建筑高度18米。

项目集现代物流枢纽建设与运营于一体,面向食品、服装、智能家电、器材等领域精准招商,构建“物流+产业”生态圈,持续

补强区域产业链配套能力。预计建成后每年最低创收超1亿元,带动辖区新就业群体高质量就业。

两座仓库主体结构建设进度已达70%。

记者 谢鹏飞 文/图

经开区纪检监察工委 精准监督强保障 暖心服务优环境

“要不是你们主动协调调取档案,我们两块工业用地合并转型的手续还不知道要等多久,现在新厂房建设进度至少提前一个月!”近日,经开区格林兰家具厂负责人为政务服务大厅送来一面绣着“真诚服务为企业,严格把关促发展”的锦旗。这面锦旗不仅是对窗口工作人员暖心服务的肯定,更是经开区纪检监察工委持续优化营商环境成效的生动写照。

精准监督,疏通政策“中梗阻”

区纪检监察工委立足监督首责,成立优化营商环境领域不正之风和腐败问题工作专班,通过走访调研、监督检查、座谈交流等方式,深入查找审批流程繁琐、政策落地不畅等痛点堵点。针对发现的审批周期长、材料重复提交等问题,采取“一对一”督办、专项约谈等措施,推动相关部门建立问题清单和整改台账。今年以来,已督促职能部门整改问题21个,处理处分14人,制发纪检监察建议书2份。

暖心服务,架起服务连心桥

在强化监督的同时,推动政务服务提质增效。一方

面督促构建“线上预约+线下帮办”服务体系,推出延时服务、容缺受理等12项特色服务,累计惠及群众3.2万人次;另一方面设立“纪委监督岗”,对业务梗阻、作风不实等问题,实行“现场接诉一分类处置一跟踪反馈”闭环管理。“现在有问题知道找谁,整改效果也看得见。”前来办事的企业代表纷纷点赞。

监企共建,激活发展新动力

区纪检监察工委结合辖区实际,积极探索优化营商环境新路径,护航企业高质量发展。4月,区纪检监察工委与辖区重点企业中铁装备签订《监企共建协议》,

构建线索双向移送机制、廉洁风险联防联控体系、警示教育协同平台。共建企业负责人表示:“这种模式既帮我们规避了经营风险,又让员工时刻绷紧廉洁弦。”

经开区纪检监察工委相关负责人表示,将持续拓宽监督渠道,充分运用“民情诉求快速处置监督系统”,把企业的“关键小事”当作监督的“心头大事”,深挖审批服务、项目建设、惠企政策落实等领域背后的不正之风和腐败问题,深化“一案一整改”机制,为打造更有温度、更具活力的区域营商环境贡献纪检监察力量。

记者 谢鹏飞
通讯员 李淑婷

经开区 推动统战领域普法工作提质增效

本报讯 今年以来,经开区党群工作部锚定法治建设目标,将法治建设与统战业务深度融合,以“学、宣、治”三维发力,推动统战领域普法工作提质增效。

深化学思用贯通,推动知行并进。构建“理论+实践”学习体系。将《党委(党组)落实统战工作责任制规定》等政策法规纳入党工委理论学习中心组学习,从政治高度强化干部对统战法规的认知;通过部务会、“三会一课”等载体,提升法治思维与业务能力。同时,结合中央八项规定精神学习,将警示教育案例融入民营经济人士、统战干部培训课程,以典型案例敲响纪律警钟,筑牢思想防线。

靶向精准普法,增强宣教效能。创新形式扩大普法覆盖面。开展“凝聚同心力量·共筑国家安全”“反诈宣传”等主题宣传活动,通过发放宣传

资料、解答群众咨询,将法律知识送到群众身边。发挥统战人才优势,组织新的社会阶层人士、网络人士深入帮扶村,以网络赌博、电信诈骗等鲜活案例为教材,用“大白话”解读法律要点,有效提升群众法治意识与反诈能力。

紧扣“关键少数”,筑牢纪律防线。压实领导责任。主要负责同志履行法治建设第一责任人职责,全程把控重点工作;严格落实领导干部学法、述法制度,依托法宣在线、“保密观APP”等平台,推动法律学习常态化。建立“统战+企业”常态化沟通机制,举办政企对接会,为企业提供“一对一”法律体检服务。开展“法治护航民企”行动,领导班子带头深入民营企业等,为企业提供法律指导,护航民营经济依法合规发展,构建亲清政商关系。

记者 鲁慧 通讯员 王英伊